

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 80 (2797)

ПЯТНИЦА, 22 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

МЫ ВЫЖГЛИ на всей своей жизни великое имя: ЛЕНИН!

Мысль о вожде

В этот день, в этот час,
в этот миг,
Когда землю знамена
тревожат,
Когда вдумчивый ленинский
лик
Светит в лицах живых
молодежи, —
В этот день, в этот час,
в этот миг
Я хотел быть
хоть на год моложе...
Не затем, чтоб вернуться
назад,
К дням вчерашних бодрящих
мгновений,
Их и нынче несет на парад
Стройный строй молодых
поколений:
Октябrevичей, октябrevят —
Всех, вписавших в сердца
свои: ЛЕНИН!
Всех пришедших сегодня
спаять
Сердце с сердцем, шаг
с шагом теснее,
Чтоб под ленинским знаком
отдать
Жизнь заводам, полям
и траншеям...
В этот день хорошо бы
не знать,
Что Ильич, наш Ильич —
в Мавзолее.
В этот миг, в этот час,
в этот день,
День, который вождем
заложен, —
Есть ли мысль, чем мысль
о вожде,
Вдохновенней, острей
и дороже?
В этот миг, в этот час,
в этот день
Я хотел быть хоть на год
моложе!
Александр ЖАРОВ.

ВЕЛИКИЙ И ПРОСТОЙ

Работники библиотеки Дворца культуры нефтяников не редкие гости в цехах, на предприятиях. Вот и в этот день рабочие цеха 64 завода полукюкованина собрались в обеденный перерыв, чтобы послушать беседу библиотекаря Алены Мартиновой «Великий и простой», посвященную 88-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Рассказ о великом вожде революции иллюстрируется литературными материалами.

«И нет и не будет такого певца ни в этом, ни в будущем веке, который бы песню довел до конца об этом большом человеке».

Этими строками из безыскусных стихов рабочего Дворца завершается интересная беседа в цехе.

Такая же беседа состоялась в общежитии № 4.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

20 апреля в Иркутске состоялось собрание актива областной партийной организации. Участники актива обсудили итоги XXIII съезда КПСС и задачи областной партийной организации. По этому вопросу доклад сделал первый секретарь обкома партии тов. Щетинин С. Н.

В прениях по докладу выступили тов. Князев К. А. — директор Братской ГЭС, тов. Ширяевский Л. Г. — первый секретарь Иркутского горкома КПСС, тов. Зайка Е. К. — расточник завода им. В. В. Куйбышева, делегат XXIII съезда КПСС, тов. Семенов В. И. — первый секретарь Аларского райкома партии, тов. Радченко Е. Д. — делегат XXIII съезда КПСС, тов. Дмитриев В. П. — председатель исполкома Зининского районного Совета депутатов трудящихся, тов. Наймушин И. И. — начальник Братскгэстроя, тов. Коростылев В. Ф. — первый секретарь Заларинского райкома КПСС, тов. Воробьев П. Ф. — директор Зининского ЛДК, тов. Курцев Г. Ф. — секретарь обкома ВЛКСМ, тов. Ха-



НЕФТЯНИКИ ПЕРВОМАЮ

Коллективы предприятий нефтяников встали на предпринятую майскую трудовую вахту. В принятых обязательствах коллектив ремонтно-механического завода дал слово — апрельский план по товарной и валовой продукции выполнить на 103,5 процента. План 4-х месяцев

завершить к 28 апреля. К 1 мая должен быть выполнен план пяти месяцев по точному литью.

Повышенные обязательства взял на себя коллектив завода гидрирования. Сверх плана 4-х месяцев завод даст 13500 тонн светлых нефтепродуктов.

Решил перевыполнить производственную программу и коллектив нефтеперерабатывающего завода.

РЕШЕНИЯ— В ЖИЗНЬ

Коммунисты предприятий Ангарского химического комплекса продолжают обсуждение итогов XXIII съезда КПСС и задач своей партийной организации.

В обсуждении доклада делегата XXIII съезда КПСС тов. Радченко Е. Д. приняли участие председатель завкома НПЗ Л. Г. Шкурков, начальник цеха межцеховых коммуникаций П. Е. Хорошилов, рабочий базы готовой продукции Б. В. Анкудинов, секретарь парткома В. Д. Сумин и другие.

Участники партийного собрания горячо одобрили решения съезда партии, высказали ряд критических замечаний в адрес партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций, внесли конкретные предложения, направленные на выполнение пятилетки.

Областной актив

маганов А. М. — председатель исполкома Усть-Ордынского бурятского национального округа, тов. Игошин А. А. — ректор Иркутского политехнического института, тов. Малиновский Б. А. — директор областной опытной сельскохозяйственной станции, тов. Голлевский Р. Ю. — начальник Нижнеудинского отделения ВСЖД.

На собрании областного партийного актива принята резолюция, в которой единодушно одобрены решения XXIII съезда КПСС и намечены меры по претворению их в жизнь.

С большим подъемом собрание приняло ответственное письмо ЦК КПСС.



Этот выпуск нашего клуба «Сибирь» посвящается 96-летию со дня рождения основателя великой партии коммунистов Владимира Ильича Ленина.

ДЕЛАТЬ ДОБРО НА ЗЕМЛЕ

В вопросе «Что двигало вами?» — есть этакое что-то бюрократическое, и все же я задал его Ступишину. Он не ответил сразу. Долго и интересно рассказывал о первых днях бригады, о товарищах, поделился планами на будущее. И только после ответил: «Любовь к труду».

Не подумайте, что это парадность, рисовка: вот мы, мол, какие. Каждый, кто работает вместе с Николаем, имеет право сказать именно так. И вот почему. Знаете, за сколько бригада монтирует 80-квартирный дом? За месяц, иногда и быстрее. 7 лет назад пер-

ТРАДИЦИЯ социалистического соревнования... Начиная разговор на эту тему, мы сразу как бы передвигаем историю нашей страны. Вспомните ленинские субботники, годы первых пятилеток — движение ударников. Потом по стране прокатилось стхановское движение. В Великую Отечественную войну появились ударные фронтовые бригады, потом в соревнование между собой вступили рационализаторы, позднее скоростники. Сейчас соревнуются бригады коммунистического труда. И каждый день приносит нам новые рекорды, новые имена зачинщиков соревнования.

Недавно в списке завоевал появилось имя ангарчанина Николая Ступишина, бригадира бригады монтажников - домостроителей СМУ-1. О коллективе заговорили в области. Почему?

Да, опять социалистическое соревнование. На этот раз знамя подняли 37 монтажников из бригады Ступишина, а последователями стали домостроители Иркутска, Шелхова, Братска, Усолья-Сибирского.

Строят у нас много, добротнo, быстрыми темпами. Можно ли строить больше, качественней, быстрее, полнее организовано? Да, можно. Таково мнение ступишинцев. По их же убеждению, не только можно, но и надо. Вот в чем соль.

вые в Ангарске два крупнопанельных здания бригада строила больше четырех месяцев. Притом 48-квартирных! Ощущаете скорость? Только за годы, прошедшие от XXII съезда, коллектив построил 45 многотажных домов общей площадью около 100 тысяч квадратных метров. Три тысячи семей получили квартиры в этих домах. Снятый, свой город построила бригада, свой город! Вот откуда право говорить о настоящей любви к своему труду.

По сравнению с 1959 годом производительность труда в бригаде повысилась на 33 процента. И в основном за счет организации рабочего места, отшлифовки своей специальности. И еще одна немаловажная деталь. В бригаде постоянный коллектив. Все эти годы он почти не менялся. В этом его большая сила.

По душе ли таким топтаться на месте? Они не желают жить одной зарплатой, жить для себя, замкнувшись в свою скорлупу. Им надо заботиться о товарище, они стремятся работать еще лучше. И в этом тоже их сила.

„Электрификация переродит Россию“

«КОММУНИЗМ НАЧИНАЕТСЯ ТАМ, ГДЕ ПЯВЛЯЕТСЯ САМООТВЕРЖЕННАЯ, ПРЕДОЛЕВАЮЩАЯ ТЯЖЕЛЫЙ ТРУД ЗАБОТА РЯДОВЫХ РАБОЧИХ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ОБ ОХРАНЕ КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ, ДОСТАЮЩИХСЯ НЕ РАБОТАЮЩИМ ЛИЧНО И НЕ ИХ «БЛИЖНИМ», А «ДАЛЬНИМ». ТО ЕСТЬ ВСЕМУ ОБЩЕСТВУ В ЦЕЛОМ».

В. И. ЛЕНИН.

рым радовался Ленин. Но так уж устроен советский человек, что он больше всего устремлен в будущее. То, что сделано, то же сделано. А то, что в наших планах на пятилетку надо к 1970 г. добиться производства 830—850 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, — это злодорово.

Как вспомнить первые стройки плана ГОЭЛРО, так от этих цифр просто дух захватывает. В Директивы мынче такой «мелочи», как ТЭЦ на 100—200 тысяч киловатт, и не записывают. Сейчас бы только и поработать да годы — Николай Васильевич сокрушено качает головой. — Семьдесят три... Зато есть где развернуться молодежи.

Что ж, за ней дело не станет. Разве не она первой разбила платки у Братска и на каменной груди Пурей писала слова своей клятвы: «Мы покорим тебя, Ангара!» Разве не такие же клалут бетон на Енисее, бьются сейчас под Усть-Илимом и на ледяном Вилуе!

На Третьем съезде комсомола Владимир Ильич сказал: «...Только когда произойдет электрификация всей страны, всех отраслей промышленности и земледелия, когда вы эту задачу освоите, только тогда вы для себя можете построить коммунистическое общество».

И эта битва за коммунизм не стихает ни на час, ни на минуту. Электрическое зарево великого преобразования России разгорается все ярче и ярче.

М. ШАГАНСКИЙ.



ПРЕОБРАЖЕНИЕ

РОССИИ

ХЛЕСТАЛ декабрь наступившим балтийским ветром, пронизывал Смольный сквозьяками. Где-то недалеко вспыхивала и гасла перестрелка. Владимир Ильич в пальто — он сильно простудился — принял приехавшего из Москвы инженера Винтера.

Был тот гигантский крутоворот революции, когда лишь дни, а то и часы, разделяли страстное выступление Ильича с «Тезисами об учредительном собрании» на большевистской фракции «Учредилки», от заседания ВСНХ, обсуждавшего «Проект о национализации банков» и строк записки Дзержинскому о мерах борьбы с саботажниками и контрреволюционерами.

Шел только третий месяц революции, когда Ленин спросил Винтера:

— Вы, конечно, знаете, что мы собираемся строить мощные электростанции? — и тут же добавил: — Для начала необходимо использовать все виды местного топлива — и бурые угли, и залежи торфа.

А через несколько дней, нагруженный двумя чемоданами денег, Александр Васильевич Винтер, будущий строитель Днепротэса и академик, уехал под Москву возводить Шатуру — первое электрическое детище Октября.

— Вот взгляните... инженер Николай Васильевич Штейнберг, один из первостроителей Ангарска, протчиывает четыре любительских снимка, бережно хранящих пятый десяток лет. Он в них здания в лесах, дощатые дорожки с тачками и главные «механизмы» стройки — топоры и лопаты «сграбарки» в руках рабочих. И чтобы с годами внуки не позабыли, помеченный «крестиком» среди лопат в армяках и шинелях прораб Штейнберг.

— Я пришел сюда работать, — вспоминает он, — когда первая очередь станции мощностью в пять тысяч киловатт уже была построена. Мне довелось соорудить подводящий канал к этому корпусу, где должны были стать машины невиданной тогда мощности. Те самые турбогенера-

торы по шестнадцать тысяч киловатт, что вызвали невообразимый шум в зарубежной печати.

«Русские электрификаторы, очевидно, понятия не имеют об опасностях, которые связаны с такими мощностями», — издевались на страницах газет иностранные фирмы. А все же турбогенераторы нам эти самые продали, — удивляется Николай Васильевич. — Потом мы их, как положено, смонтировали и пустили. Только вот ему не пришлось порадоваться...

Это «ему» — к маленькому, уже совсем пожелтевшему от времени фотоснимку, где в полуборота, в шапке-ушанке и зимнем пальто — Ильич.

— Кажется, в году двадцать втором на Красной площади сняли — мне фотография в память досталась...

«Кремлевский мечтатель», — сказал о нем великий английский фантаст Уэллс, но, пожалуй, не было в мире большего реалиста, чем этот человек, просто умеющий, как никто, проникать в сущность грядущего.

Именно ради этого грядущего в «набросках плана научно-технических работ», сделанных еще в апреле 1918 года, едва ли не в самые трудные для республики дни, он требовал «обращения особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию».

А через два года Владимир Ильич в ответ на вопросы корреспондента лондонской консервативной газеты «Дейли экспресс» писал: «Мы, между прочим, разрабатываем теперь план электрификации всей России. Этот план рассчитан на много лет. Электрификация переродит Россию...»

Потом весь мир услышал, что «Коммунизм — это Советская власть плюс электрификация всей

страны», и не успели недруги владеть ползословиями над «несбыточными»

большевистским планом ГОЭЛРО, как вспыхнули огни Шатуры и Каширы, а потом Волхова и Рюна, Днепротэса и Большой Волги...

Лишь сорок лет назад нас окрестили «электрификагорами» за то, что мы набрались «наглости» поставить в лапоть России турбогенераторы по 16 тысяч киловатт. А нынче одной такой машины не хватит, чтобы «прокормить» трюбку черемховских больших шаглюющих драглайнов. Именно эту гигантскую потребность в энергии имел в виду Владимир Ильич, когда еще на третьем конгрессе Коминтерна говорил, что «крупная машинная индустрия означает не что иное, как электрификацию всей страны».

Год назад в Берлине старый коммунист гельмановской когорты, изведавший все круги фашистского ада Заксенхаузена и Бухенвальда, известный инженер-электрик восхищался Братском:

— Вы, действительно, самые реалистичные фантасты! И как быстро вы идете вперед, как стремительно растет могущество Советского Союза!

Он прав был — этот товарищ Тома как быстро мы идем по пути, начертанному Ильичем. И как бьются вперед, чтобы осуществить это стремительное движение вперед, оглянувшись с высоты шестидесяти годов на свершенное, не то, что мы считаем будничным, само собой разумеющимся, словно оно таким было всегда.

Сравните для этого хотя бы две наши Ангарские теплоэлектростанции или одну турбину Красноярской ГЭС в 500 тысяч квт с теми 221 станциями мощностью в 12 тысяч киловатт, построенными в 1921—1922 годах, кото-

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ

Недавно большая группа молодежи нашей области, в том числе и ангарчане, побывала в Германской Демократической Республике. Мы были гостями Союза свободной немецкой молодежи. Немецкие друзья показывали нам свои города, предприятия, учебные заведения и везде, где бы нам ни пришлось быть, с кем бы ни пришлось беседовать, мы ощущали огромную любовь к Владимиру Ильичу, к нашей партии, к нашей стране.

Вот это чувство товарищества, интернациональной солидарности и заинтересованности заставило нас строже взглянуть на многие наши дела, особенно на воспитательную работу. И сейчас, когда вся комсомольская готовится к своему XV съезду, активизируют работу и молодые ангарчане.

Перед 96-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина на всех наших предприятиях и стройках прощид ленинские чтения. Интересный, высокого накала вечер прошел во Дворце культуры «Энергетик», где выступили ветераны революции и гражданской войны. Сегодня на площади имени Ленина пройдут митинги молодежи, и впервые молодым ангарчанам коммунистам, пользующимся высоким авторитетом у всего нашего города, вручат комсомольские билеты.

Всегда с Лениным, всегда с партией, всегда с народом, гоним в этот день наша молодежь.

Геннадий ГЛУХОВ,
секретарь Ангарского ГК
ВЛКСМ.

Когда-то 10 классов для ступинцев были недостижимы. В общем-то, в бригаде и не было человека со средним образованием. А сейчас? Электросварщик Николай Шляев учится на 3-м курсе техникума, Виталий Локайчук — в институте, Борис Демир, Сергей Полищук — в строительном техникуме. Поступил недавно в институт крановщик Игорь Жарков. Сам Ступинин 4 года посещал вечернюю школу. Подготовительные курсы в техникуме посещают Николай Мазур, Николай Ремарчук. Почти все в коллективе владеют смежными специальностями. Мазур — и крановщик, и элеваторщик.

Кстати, еще раз о Локайчуке. Две строки о том, что он учится в институте, говорят очень мало о человеке, не правда ли? Но вот такой факт. У Виталия было 3 классов, у его жены тоже. Оба хотели учиться, а в семье ребенок. Как быть? Вначале десятилетку закончил Виталий. Потом он два года по вечерам нянчился, а жена училась. Потом вместе поступили в институт.

—Человек всегда должен быть в пути, — эту мысль как-то выказал Ступинин. Вот почему живы традиции, вот откуда идея социалистического соревнования. Идет она не «сверху», не в запланированном порядке, а снизу, от порыва души человеческой, от желания сделать добро на земле.

Бригада Ступинина продолжает традицию Бориса Лапшицкого. Вспомните канун XXII съезда. Борис Лапшицкий принимает вызов Шановалова, бригадира ленинградских домостроителей. Теперь Лапшицкий далеко от Ангарска, он начальник участка на одной из строек Казахстана.

Нет Лапшицкого, но остался его бригадир, который руководит Евграфов, остался товарищ по труду, в том числе и коллектив Николая Ступинина. Он принял ветафету и зажег факел нового

соревнования. Польза сказать, что бригада Ступинина самая лучшая в управлении. Это было бы несправедливо по отношению, например, к коллективу Георгия Евграфова или к монтажникам Леонида Ляшко. Они ведь тоже не стоят на месте. Это такие асы домостроения, что попробуй на минуту забыть о них, сразу окажешься где-нибудь в хвосте. Соревнование для ступининцев — это только темпы, а и уважение к товарищам по труду, гражданственность, если хотите. Быть инструктором кто-то должен, но и вместе с тем быть им нелегкое дело. С тебя и спрос вдвое. На маленькую неудачу уже не махнешь рукой, она теперь вдвое дороже, заметнее.

Обо всем этом не было разговора с бригадиром. Просто можно было догадаться по отдельным высказываниям, по более приличному взгляду. Скоро должны приехать в бригаду гости, может быть, домостроители Иркутска, может, Усолья. Еще неизвестно, кто, но не в этом дело. Главное — не ударить лицом в грязь. Одними цифрами гостей не обрадуешь, сами они не лыком шиты. Их интересует в первую очередь, за счет чего все достигнуто.

Почувствуя у ступининцев есть чему, им в свою очередь интересно узнать об опыте братчан, иркутян, усольчан. Так оно и будет, потому что все новое познается в пути. Именно за этим новым отправилась в дорогу и бригада Ступинина.

Большая любовь к труду ведет их на новые рубежи. В этом сила социалистического соревнования. В конечном итоге это та самая забота о построении коммунизма, о которой сказал Владимир Ильич на заре становления Советской власти.

А. КРИВОЙ.

ЧИТАТЕЛИ «Правды»
развернув газету 15 мая 1936 года, могли увидеть извещение правительства. Сообщалось, что решено в этот день открыть Музей В.И. Ленина при Институте Маркса—Энгельса—Ленина. На завтра газеты рассказали, что открытие музея превратилось во всенародный праздник, что только в первый день его посетило 12 тысяч человек.

А Надежда Константиновна Крупская, также посетившая музей, рассказывает, как она, встретив харьковских рабочих, превратилась в экскурсовода.

Ульянова в революционных студенческих кружках, об организации им вместе с другими студенческой сходки, о первом аресте.

Мы прослеживаем жизнь Ленина. Она трудна, многогранна. Подполье, ссылки, тюрьмы и борьба везде, всегда — все это отражено в экспонатах. Но это — фон. А основное, что ошущаешь, разглядывая экспонаты, — неиссякаемый оптимизм, упорная воля Ленина, вера в народ, честность, принципиальность, непримиримость к врагам.

В 1970 году исполняется

рабочие Петрограда и в 30-х годах передали на хранение государству. А стоит пройти немного дальше, и мы увидим одно из последних приобретений — макет легендарного крейсера «Аврора». Выстрел его орудия возвестил миру рождение Советской власти.

Чем ближе к нашему времени ведет экспозиция, тем больше мы видим мемориальных экспонатов, которые без волнения нельзя разглядывать. Вот скромное пальто с узким бархатным воротником. В нем Ленин был в тот роковой

ЛЮДИ ИДУТ К ИЛЬИЧУ

С тех пор прошло тридцать лет. И буквально каждый день (за исключением понедельника) в музей идут и идут люди...

Когда я проходил по залам в обычный буднично-весенний день, то насчитал восемь больших групп посетителей, слушавших экскурсоводов. В пестроте ждало еще несколько групп, экскурсоводов не хватило. Директор музея Филипп Долгих сказал мне, что в последнее время ежегодно здесь бывает не меньше полутора миллионов человек. А за 30 лет побывало 27 миллионов.

В первый зал, где сосредоточены экспонаты, рассказывающие о детстве и юношеских годах Ленина, я попал с группой школьников среднего возраста. Некоторые из них уже были здесь: в этом зале их принимали в детскую пионерскую организацию — такую московскую традицию.

В следующих залах экскурсанты попадают уже в иную сферу — в сферу начала революционной борьбы Ленина, борьбы за массовое революционное движение, цель которого — свержение самодержавия. Экспонаты рассказывают об участии студента юридического факультета Казанского университета

100 лет со дня рождения Ленина. Век! Его дыхание так ошущимо в залах музея. Вот зал, где отражены напряженные дни первой русской революции. Здесь и своеобразная карта, рассказывающая о алиянии событий в России на мировое революционное движение.

А в другом зале, в стеклянной витрине на длинной жерди — закопченные котелок и жестяной чайник. Винзу лежит топор. Этими вещами в подполье перед Октябрем 1917 года пользовался Ленин, живя под Петроградом в шалаше. И неподалеку еще экспонаты: два листа из блокнота. На них рукой Владимира Ильича написан текст резолюции ЦК Коммунистической партии о восстании.

Вещи из ленинского шалаша были первыми экспонатами музея. Их бережно хранили

день летом 1918 года, когда во дворе завода Мителсона прозвучали злобесные выстрелы. На левом рукаве метки от пули. И место это тщательно заштопано рукой жены Владимира Ильича. Он ходил в этом пальто и после выздоровления... А вот и пуля, извлеченная врачами лишь в 1922 году. Крохотный кусок металла, принесший столько горя всей стране...

Мы подходим к траурному залу, я снова вижу группу уже знакомых школьников. Они молча рассматривают посмертную маску. Я вспоминаю только что я видел членский билет общества «Друг детей». Он выдан Владимиру Ильичу 3 декабря 1923 года. Выдан Обществом, которое он сам основал.

...Я покидал музей. А в его широко распахнутые навстречу солнечному апрельскому дню двери продолжали потоком вливаться все новые и новые посетители.

М. АМЕТИСТОВ. (АПН)

За нас, за будущее!

Мне выпало большое счастье: в час Октября быть участником штурма Зимнего, несколько раз видеть и слышать Владимира Ильича.

Нелегкая доля досталась нам — поколению тех, кто участвовал в революции, защищал молодую Республику Советов на фронте гражданской войны, был в трудные времена первых пятилеток. Нелегкая, но почетная и, честно говоря, лучшей доли для себя я не желаю.

Ведь все о чем мы мечтали, о чем говорил Ильич в дни Октября, — сбылось. Мы видим свою Родину могучей, сплоченной, уверенно шагающей вперед по пути к коммунизму. Игги неслабо закончившегося XXIII съезда КПСС вызвали единое одобрение всего народа. Нас радуют гигантские перспективы роста народного хозяйства, повышения благосостояния всех трудящихся. И нет никакого сомнения, что планы партии будут выполнены. **Е. БИРЯКОВ,** член КПСС с 1917 года.

ВТОРОЕ ОТКРЫТИЕ СИБИРИ

Сибирский энергетический институт Академии наук СССР в Иркутске недавно справил новоселье. Он переехал в просторное помещение, построенное в академгородке на левом берегу Ангары. Здесь установят новую электронно-вычислительную машину, которая будет работать на полупроводниках, обладать лучшей «памятью» и вдвое большим по быстроте действием, чем существующие.

Сейчас строители сооружают для института экспериментальный корпус.

«Мне там пришлось проезжать два раза:

в ссылку и обратно. Чудесный край. С большим будущим.»

В. И. Ленин.

Пятилетка сибирской науки

За последние восемь лет в районе Новосибирска создан город с десятками институтов в университетах. В нем живут 35 тысяч человек. Сибирский научный центр выполнил немало важных исследований в области физики, математики, химии, биологии и естественных наук. Здесь сложилась четыре крупные математические научные школы: алгебры, геометрии, анализа и прикладной математики.

Сейчас научный центр занимает ведущее положение по применению математических методов в экономике. Многие крупные стройки и предприятия под руководством ученых применяют метод сетевого планирования, что дает большую экономию и позволяет проводить работу за более короткий срок.

Немало достижений сибирских ученых уже нашло дорогу на фабрики и заводы. В новом пятилетии, как это предусмотрено Директивами XXIII съезда КПСС, ускоренное развитие получают производственные силы в районах Сибири и Дальнего Востока. Задачи ученых — помочь расцвету этого богатейшего края.

СОЗДАЕТСЯ МОРЕ

В нынешнем пятилетии будет пущена на полную мощность Красноярская ГЭС. В сибирской тайге разольется еще одно море — Красноярское. Его площадь — две тысячи квадратных километров. Оно вместит в себя 73 кубических километра воды.

На берегу Красноярского моря, по соседству с Красноярском, городом с 600-тысячным населением, архитекторы спроектировали создание зеленой зоны с дачными городками, яхт-клубами, стадионами, санаториями, детскими садами, пионерскими и туристскими лагерями.

Красноярская ГЭС — первенец Енисейского каскада гидроэлектростанций, а Красноярское море — первое на Енисейских морях.



В. И. Ленин, Н. К. Крупская, М. И. Ульянова и В. М. Загорский на параде войск Всевобуха. МОСКВА. 25 мая 1919 года.

**НАШ
КЛУБ**

Содержание: 1. «За нас, за будущее!» 2. «Второе открытие Сибири» 3. «Пятилетка сибирской науки» 4. «Создается море» 5. «Мне там пришлось проезжать два раза: в ссылку и обратно. Чудесный край. С большим будущим.» 6. «Мне там пришлось проезжать два раза: в ссылку и обратно. Чудесный край. С большим будущим.» 7. «Мне там пришлось проезжать два раза: в ссылку и обратно. Чудесный край. С большим будущим.»

СЛЕДОПЫТЫ ОКТЯБРЯ

В НАЧАЛЕ этого учебного года в противоборозных концах нашей страны — в Ленинграде и Хабаровске — были зажжены два пионерских факела. Так начался всероссийский туристский поход пионеров и школьников, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Пятьдесят лет — это такой малый срок в жизни государства и вместе с тем — целая история. Революция, гражданская война, первые пятилетки, Великая Отечественная, двадцать послевоенных лет — вот основные вехи в жизни страны Советов. И революция совершилась не на пустом месте: ее истоки уходят в 1825 год на Сенатскую площадь, куда вышли декабристы, к первым марксистским кружкам и историю эту делают люди. Кто знает сегодняшние мальчишки и девчонки о де-

лах своих дедов и прадедов, отцов и матерей?

А они должны знать — так решили Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации и Министерство просвещения РСФСР. Вушки Ленина должны знать, кто завоевал им счастливую жизнь.

В поход, проходящий пол дозвонгом «Из искры возгорелась пламя», включились тысячи отрядов «Следопытов Октября». Два главных факела проследуют из Ленинграда и Хабаровска навстречу друг другу и встретятся летом 1967 года в Братске.

Ленинградский или Большой факел движется из Ленинграда по пути, которым везли в Сибирь декабристов, Малый — по местам революционных со-

бытий, проходившим на Дальнем Востоке.

Но каждый город, каждое даже самое маленькое село имеют свою историю, связанную с жизнью страны. Изучить историю своих областей, городов и сел, открыть для себя и других имена героев должны отряды «Следопытов Октября». И потому по стране зажглись десятки, сотни, тысячи пионерских факелов.

Иркутская область имеет необыкновенно богатую историю. Она видела Радищева и декабристов, петрищевца и Чернышевского. Она прошла путь от Сибири каторжной, кандалной до Сибири советской, развивающейся невиданными темпами, до Сибири колхозной и индустриальной.

Ангарские пионеры принимают самое активное участие в походе «Следопытов Октября». Они не только «идут» по страницам истории. Их маршруты пролегли в Иркутске и Оке, Илань и Олонки. Сейчас завершается первый этап похода, который называется «Сибирь — край каторги, тюрем, ссылки».

Альбом, в котором пионеры отчитываются о том, что они успели узнать, где побывали, передается из школы в школу.

Школа № 1. Летом прошлого года отряд туристов прошел по маршруту Ангарск — Иркутск — Урик — Олонки. К материалу приложена карта, фотоснимки. Вот могила декабриста Муравьева в селе Урик, могила Трубецкой в Иркутске, каменная скамейка — место отдыха декабристов в Усть-Куте.

Школа № 10. Побывали в местах ссылки декабристов, описали этот период их жизни.

Школа № 21. Открыли для себя имена декабристов Облонского и Якубовича, Трубецкого и братьев Борисовых. Познакомились с мужественными женщинами, последовавшими вслед за мужьями в Сибирь.

Школа № 15. Пребывание Фрунзе в Манзурке.

Школа № 14. Организовали встречу с участником гражданской войны Гордеем Ивановичем Осипенко.

Эстафету эту можно продолжать снова и снова. И она будет продолжаться. Пока в альбомах остаются чистыми страницы о революционных событиях, гражданской и Отечественной войнах, годах пятилеток и семилетки.

А сегодня, в день рождения Ильича, ангарские пионеры примут от ребят поселка Ломутово областной факел. Он пройдет по всем школам города, а затем его передадут пионерам Усолы.

Поход «Следопытов Октября» продолжается. В. ВОЛОВИЧ.

ЛЕНИН С НАМИ

Ветки сибирского багульника и букет цветов, выращенных своими руками, посылают в Москву к Мавзолею Ленина пионеры 19-й школы Ангарска. Букет цветов будет доставлен в Москву на самолете. На Внуковском аэродроме стюардесса передаст цветы пионерам 23-й московской школы, которые отнесут их к Мавзолею Ильича. И так будет каждый год в день 22 апреля.

Живой голос В. И. Ленина, записанный на пластинку, прозвучал на пионерских сборах, проведенных в кинотеатре «Пионер». Ленин выступал перед крестьянами — середняками, объясняя, что такое Советская власть.

В зале звучали вновь любимые песни и музыкальные произведения Ильича.

На протяжении месяца здесь проводятся пионерские сборы «По Ленинским заветам», приглашаются участники Октябрьской революции, люди, встречавшиеся с Лениным.

Множество альбомов, макетов и стендов, рассказывающих о жизни и деятельности В. И. Ленина, подготовили юные ленинцы 10-й ангарской школы. В течение 4-х месяцев идут в школе чтения, беседы о Ленине. В классах звучали лучшие стихи поэтов о Ильиче.

Хорошо подготовились к этой знаменательной дате и работники библиотеки имени Аркадия Гайдара.

В отделах библиотеки оформлены книжные выставки: «Наш родной Ильич», «У истоков большой жизни», «Они боролись за наше счастье».

Библиотекари рассказывают ребятам о семье Ульяновых, о детских и юношеских годах вождя. В честь дня рождения Ильича 20 апреля совместно с работниками кинотеатра «Пионер» они провели утренник «Бессмертное имя вождя», в котором приняли участие учащиеся многих школ города.

Во Дворце культуры нефтяников в детской клубе мы носим звезды алые зав. детским сектором Дворца культуры нефтяников М. М. Карпушин провел беседу на тему: «Октябрь — вундта Ильича». В 28 апреля перед юными ленинцами выступил с рассказом делегат XIII съезда КПСС Е. Д. Равенко.

Во всех кинотеатрах города проводятся кинофестивали, посвященные 50-летию со дня рождения В. И. Ленина.



ЦЕННАЯ НАХОДКА

история

РАБОЧИЕ механического цеха Нижнеудинского локомотивного депо, построенного в начале века, меняли потолочные перекрытия. На чердаке под слоем шлака они обнаружили аккуратно свернутый вокруг древка красный флаг. Многие лет пролежало в укрытии это свидетельство революционного прошлого железнодорожников Сибири.

Флаг шит из четырех красных сигнальных флажков. Посередине нашиты вырезанные из белого материала слова: «Да зд. св. СДР». К какому периоду относится этот флаг?

Некоторые листовки Красноярского комитета РСДРП в годы первой русской революции содержали призывы: «Да здравствует свободная социал-демократическая республика!». Известно также, что Нижнеудинск и в те и в последующие годы революционной борьбы тесно был связан с Красноярском.

Находка красного флага более чем полувековой давности заинтересовала общественность города. Местная газета «Путь Ильича» опубликовала информацию об этой находке. Флагом заинтересовались сотрудники областного краеведческого музея, историки.

Но прошло уже много времени, а разгадать его историю все еще не удалось. Не исключена возможность, что где-то живут и здравствуют те, кто может помочь сибирякам узнать историю флага.

ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

На площади родной, у постамента, подобно каннам флаги расцветели, как пламя от металла и цемента, как голос растревоженной земли.

И все — на месте. Все неповторимо. Развернуты фасадами дома. Вечера казалось, что уходят

весна и осень, лето и зима, И — новый день.

...Там на дорогах пыльных пыхтит июль, неповторимо сух. Январь, сколько в гудках

автомобильных, умчал — и оглянуться недосуг. Но снова к маю расцветают

канны, о светлых зорях грезить не устав.

А по земле проходят великаны, знамена над собою

распластав. ИВН. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 апреля, ПЯТНИЦА

10.30 — Художественный фильм
19.00 — Дети, события, люди
19.10 — Телевизионный фильм «По Ленинской путевке» и «Пачка сердца»
20.00 — Спать пора, малыши!
21.05 — К дню рождения Ильича. Передача «Две встречи»
20.30 — «Где река на проглад»
«Днепр». Телевизионный очерк
21.50 — Музыкальная передача «В. И. Ленин и музыка»
21.40 — Художественный фильм

На экранах города

«МИР» — Ленин в Польше. 10, 12, 14, 16, 18, 22
«КОМСОМОЛЕТ» — Влюбленный пингвин. 10, 11.50, 13.40, 15.30, 17.20, 19.10, 21

ДК НЕФТЯНИКОВ — Близины. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ» — В четырех шагах от бесприютности. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40. Второй зал — Семья Ульяновых. 16

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТЕРРИТОРИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

В целях более равномерного распределения числа избирателей по избирательным участкам изменить территорию обслуживания следующих избирательных участков:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12/365 (центр: школа № 9)

В состав участка входят северо-восточная часть п. Байкальска от ул. Ломоносова, включая базу снабжения и строения продсклада и кварталы 99, 100.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13/366 (центр: кинотеатр «Октябрь»)

В состав участка входят юго-западная часть пос. Байкальска от улицы Ломоносова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 61/414 (центр: школа № 33)

В состав участка входят дома 182 и 188 кварталов.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. ПАНФИЛОВ.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.

Редактор В. КУЗЬМИН.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

СЕГОДНЯ в КИНОТЕАТРЕ «МИР» в 20 ЧАСОВ ПРОВОДИТСЯ ПРОСМОТР ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ СТУДИИ УРАЛА, СИБИРИ и ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА. ПОЛУЧИЛИШИ ПРИЗЫ в г. ИРКУТСКЕ (с участием РЕЖИССЕРОВ — ПОСТАНОВЩИКОВ).

«ПИОНЕР» — Именем революции. 10, 12, 14.20, 16.30. Позиция периков. 18.10, 20, 21.40. Малый зал — С тобой, Россия. 16, 19. Илан Рыбаков 17.10, 20.10, 22

«ОКТАБЕРЬ» — Ваш сын и брат 19, 21. Хмурое утро. 13, 17. Судьба человека. 11, 15.

«ПОБЕДА» — Сегодня и в час моей смерти. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.15.

«АНГАРА» — Эскадра уходит на запад. 17, 19, 20.40.